

严禁违规争抢生源 从严控制政策加分

2020年安徽省中小学招生入学政策发布

星报讯(星级记者 汪婷婷) 3月16日,安徽省教育厅印发《关于做好2020年普通中小学招生入学工作的通知》(以下简称《通知》),明确了2020年我省普通中小学招生有关工作和政策。

义务教育免试就近入学

严格执行免试就近入学,严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生依据,不得以面试、面谈、评测等名义选拔学生;义务教育学校不得招收特长生;民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,与公办义务教育学校同步招生。合理划定招生范围,公办义务教育学校按照本地教育行政部门划定的学区招生;乡镇寄宿制义务教育学校由县(区)教育行政部门根据本地实际情况,可在县域内确定招生范围;民办义务教育学校应在审批地范围内招生,具体招生计划、范围、对象等由其审批机关明确,但不得跨

设区市招生。依法保障入学权利,要求各市、县(区)教育行政部门严格落实有关法律规定,切实保障适龄儿童少年接受义务教育的权利;切实履行好义务教育控辍保学法定职责,发挥联控联保工作机制作用,做好控辍保学工作;认真排查并依法依规严肃查处社会培训机构等以“国学班”“读经班”“私塾”等形式替代义务教育的非法行为。

省示范高中指标到校比例不低于80%

《通知》明确,全面规范普通高中招生秩序。各省级教育行政部门要严格按照有关要求,在本市域内明确普通高中招生计划、范围、标准和方式;将批准的普通高中招生计划分解到直属学校和所辖县(区),指导监督各县(区)教育行政部门细化到校。招生计划一经确定后不得随意变更。保持示范高中指标分配政策,继续按照不低于当地省示范高中招生计划80%的比例切块分解到初中学校,按志愿从高分到低分依次录取,不得单独设置指标到校生最低录取分数线。严格规范招生行为,严禁违规争抢生源、“掐尖”招生、超范围招生、超计划招生和提前招生;同城范围内(指市域内)的普通高中学生严禁借读;严格公参民学校招生管理,严禁民办学校与公办学校混合招生;进一步规范普通高中自主招生。从严控制政策加分,6项加分政策与去年保持一致。

《通知》指出,全面统筹特殊类型和群体招生。进一步规范特殊类型招生,明确了普通高中举办的各类实验班、试点班、国际班、海军青少年航空实验班等招生政策。着力保障特殊群体教育,要求保障能够接受普通教育的适龄残疾儿童少年就近就读,为重度残疾学生提供规范、有效的送教服务;要求全面建立以居住证为主要依据的随迁子女义务教育入学政策,落实随迁子女考试招生政策;要求做好军人子女、高层次人才子女、外籍人员子女和新冠肺炎疫情防控工作一线医务人员子女等就学工作。



花卉市场 开市忙

近日,安徽省合肥市海卉花市在做好疫情防控的同时,有序恢复市场经营。

图为3月15日,合肥市海卉花市的商家在整理鲜花。

□ 新华社发

严格控制学习时间和作业量 安徽进一步规范线上教学

3月16日上午,安徽省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室举行新闻发布会,安徽省教育厅副厅长徐静平介绍我省组织实施线上教育教学工作情况。 □ 星级记者 汪婷婷 实习生 徐明瑶

解决1.7万名不具条件的学生线上学习问题

针对疫情防控阻击战一线医务人员子女、农村留守儿童、随迁子女、困难家庭子女等特殊群体,我省采取“一人一案”精准施策,确保一个不落。对无法通过电视和网络参与在线学习的学生,各地各校落实学习帮扶措施,为他们及时安装电视天线、配备观课设备、赠送手机和流量、个性化辅导等贴心服务,尤其是免费解决家庭困难学生在线学习设备问题,打通了线上学习的“最后一公里”。

庐江县发动局机关及学校向学生家庭捐助智能手机或借用台式电脑、笔记本电脑;亳州市协调电信运营商为建档立卡家庭学生每人每月免费提供20G手机流量;池州市协调电信运营商为不具备在线学习条件的特殊群体学生免费安装有线电视、宽带……在线教学期间,全省共排查出不具备线上学习条件的学生1.7万人,各地通过赠送手机、平板电脑和开通电视等方式解决了1.2万名学生线上学习问题,通过赠送流量等方式帮助其他5千名学生进行线上学习。

我省将进一步严控在线学习时间和作业量

为了防止增加学生课业负担,我省严控线上教学时间:小学一、二年级每天线上学习时间不超过60分钟;小学三年级至六年级每天线上学习时间不超过80分钟;初中七、八年级每天线上学习时间不超过150分钟;高一、二年级每天线上学习时间不超过180分钟。其中,小学一、二年级不得安排书面作业,其他年级作业时间每天不超过半个小时;初中不超过1个小时,高中不超过2个小时。

省教育厅在督导过程中发现,少数学校在组织线上教学过程中,存在超时安排教学时间、增加学生过重课业负担的情况,为此,我省将进一步规范线上教学工作,目前已草拟了通知,将加强对中小学线上教学工作的督查指导,落实学校主体责任,严格控制学习时间和作业量,保障学生身心健康。

此外,待学生返校时间确定后,各地教育行政部门将重点加强对线上线下教学融合工作的管理,做好居家线上教学与学校课堂教学有效衔接。各校将在对学生居家线上学习情况进行全面摸底的基础上,及时精准分析学情,对学习质量进行诊断评估,根据学生的学习情况合理调整教育教学计划,及时查缺补漏,确保教育教学质量目标的达成。

安徽91家医院响应“致敬安徽抗疫英雄”



项目的意义时称,我们的医护人员真的是最可爱的人,在抗疫战场上他们无怨无悔,付出了许多汗水,此次活动将给医护人员带来社会各界的关爱,传递了爱心,也传递了安徽人民众志成城的抗疫精神,凝聚了抚慰心灵、鼓舞士气的正能量,为我们医护人员带来精神上的激励。

合肥京东方医院: 我们既是参与者也是受益者

战疫当前,医院近200名人员写下请战书,动员仅三十分钟内就有66人报名,医院抽调8名骨干医护人员,成立医疗小分队加入“第三批援助湖北医疗队安徽医疗队”……前线战役,有着白衣天使逆行的身影。

而在合肥医院本部,仅用半天时间开放发热门诊,在医院最前线把守第一关,医护人员不分白昼与黑夜,忙碌在一线。为了节省防护物资,每天坚持门诊工作8小时以上,坚决不浪费一个口罩一套防护服,医院同时开通互联网医院,高峰期一个医生每天要面对200多名患者的问诊。进入2月份后,医护人员组成应急小分队承担新站区多个社区近200名居家隔离居民的核酸检测采样……工作无论是前方还是后方,其中医护人员工作量和危险性不言而喻。

合肥京东方医院院长何仿在接受记者采访时表示,作为一家医院,在国家需要时勇敢地冲向一线,是义不容辞的责任。很感谢此次“致敬安徽抗疫英雄”系列公益活动。

“我们既是参与者也是受益者,希望越来越多的企业和医院加入助力抗疫战争中,白衣天使们逆行在前线,各企业积极响应活动号召,提各种供福利政策,让白衣天使们享受到企业提供的实实在在的福利,这不仅仅是今天对医护人员的关心与关爱,更有利于以后进一步改善医患关系。”

星报讯(记者 祁琳)“出征”,这是对于安徽医护人员前往支援湖北、支援武汉逆行身影最好的诠释……45万名安徽医护人员取消春节休假,8批安徽援助湖北医疗队、1305名医疗骨干驰援湖北,前线和后方,都有着白衣天使的身影。有他们在,我们安心。在安徽省红十字会的指导下,安徽省红十字基金会和安徽健康文化旅游产业促进会联合市场星报、安徽画报共同发起了“致敬安徽抗疫英雄”系列公益活动,截至3月16日,全省已有91家医院响应参与此次公益项目。白衣天使在前方,为他们提供实实在在的关爱,后方我们在守护。

安徽省立医院感染病院: 活动将给医护人员带来社会各界的关爱

“我院ICU在1月21日率先收治了全省第一例患者,全科所有人员全部投入到抗击疫情的工作中。”安徽省立医院感染病院作为安徽疫情最严峻的合肥市的定点收治医院,在安徽实现“清零”,在经历了几十天的连续奋斗后,仍然没有一丝一毫的松懈,继续“战疫”。全院24个科室329人,均投入到抗击新冠疫情的工作中。同时组建抗击新冠疫情志愿者队伍,志愿者们纷纷表示抗击新冠定竭尽所能、全力以赴。有统计,截止到3月5日,每日统计参与疫情防控人员450余人,累计统计各类各档人员20000余人次。

安徽省立医院感染病院相关负责人在谈及此次公益